



俄州现代中文学校学年回顾

亲爱的俄州现代中文学校的学生们, 家长们, 老师们, 以及全体教职员工:

首先, 向全体学生们热烈地祝贺, 祝贺你们完成了一个学年即艰苦又应该是充满快乐的一学年。回头看一看, 你们不仅长大了一岁, 我相信你们更加成熟了, 我们的学校能在你们成长的道路上, 对你们有些许帮助, 就是我们最大的幸福。你们在老师的教育下, 在家长的培育与呵护下, 一步一个脚印, 坚实地走过了俄州中文学校的 2013-2014 学年。长身体, 长知识, 接触祖国的文化, 语言, 历史和人文, 我们高兴地看着你们的每一点进步, 注视着你们每一个前进的脚步, 为你们的一切自豪。相信你们也都会长长地舒一口气, 为自己完成了这一学年的学习任务而欣慰, 我们知道, 家长们也一定对你们取得的成就倍感骄傲。

对那些要从俄州现代中文学校毕业的学生, 我们更是表示由衷的祝贺, 希望你们带着学校给予你们的知识和智慧, 在你们将来的人生路上勇敢前进, 这是我们办学的初衷, 我们会为你们喝彩, 为你们加油。祝你们幸福快乐, 也请你们加入我校新成立的校友会, 常回家看看。

时间过的真快, 2013-2014 学年结束了, 回顾这过去的一年, 我相信全体学生家长和老师员工一定是心潮澎湃, 难以忘怀。

2013-2014 学年是波澜壮阔的一年, 是我校近 20 年历史上值得留下一笔的一年。环境的急剧变化把学校的生死存亡第一次真实地摆在了我们的眼前。这所由家长拥有, 有近 20 年历史的学校, 有过辉煌的过去, 有过坎坷, 在无数志愿者和广大家长的团结努力下, 一次次克服困难, 跨越难关, 渐渐成长, 不断壮大, 成为了俄州中部当之无愧的华人社区中心, 中文教育基地。但是 2013-2014 新学年开学前的风雨雨为学校的前途涂上了一层浓浓的未知, 我们深知在那个时刻, 家长在看, 学生们在等, 甚至长期为学校作出重大贡献的志愿工作人员, 我们的老师们都怀着不安的心情在看, 在等, 充满迷茫, 也肯定有着无限的希冀。社区里长期为我们加油助威的老义工们, 赞助者们也一定默默地为学校担忧, 为我们祝福。俄州现代中文学校的未来, 牵动着俄州中部华人的心。无论有什么样的恩怨, 是是非非, 我们相信, 期望俄州中文学校找出原因, 拨正航向, 克服困难, 既往开来, 再创辉煌, 是俄州广大华人心之所向。

在此关头, 我们校委会成员挺身而出, 担起了带领学校再出发的重任。在短短的时间内, 落实了教室, 安排了教师, 排出了课程, 确保了学校按时开学。请向这些为学校无私奉献的校委会成员致以深深的敬意, 他们是: 上一年卸任委员李娜, 吴深川, 陈珊, 贾洪涛, 刘衍莉, 吴齐煜, 刘嵩, 新委员范锡波, 缪元林, 于军文。任劳任怨, 勤勤恳恳, 热情高涨, 负责认真, 团结合作, 大局为重, 而且幽默有趣, 是这支特别能战斗的队伍的标志。

理事会为学校平稳运转作出了杰出贡献, 他们不仅把关, 更多的是建设性的提案, 有益的助言, 为校委会工作提供了极大的方便, 给我们足够的空间去开拓新的领域, 挑战新的高度。更为难能可贵的是, 他们身体力行, 不计个人得失, 在学校有需要的时候, 总是及时顶上。在今年特殊的环境中, 为学校正常运行作出了直接的贡献。让我们对理事会成员表示由衷的感谢。他们是: 林峰, 孙燕, 邵艾萍, 徐登科, 吴晓音, 范易伟。

在两会成员的共同努力下, 不仅使学校得以按时正常开学, 而且大家精诚团结, 互相支持, 集思广益, 献计献策, 身体力行。2013-2014 学年真可谓风声水起, 有声有色, 全面开花, 卓有成效。看看下面这一系列的活动吧:

学校建设:

- * 成功入选中国国务院侨办第三批“海外华文教育示范学校”
- * 图书馆再次成功入选“华星书屋”
- * 成功选出一届理事会成员, 为今后学校发展打下坚实基础
- * 筹建俄州现代中文学校校友会
- 教学强化, 教师队伍建设:
- * 提供的课程大幅增加, 课程合理化, 深化
- * 增加学时, 增开上午课, 为学生提供更多方便
- * 创刊发行学生习作刊物“春苗”



- * 举办中文演讲比赛, 题目“我为什么以我的父母为荣”
- * 举办中文认字比赛
- * 舞蹈班学生参加华舞杯舞蹈比赛, 荣获优秀奖
- * 承办侨办主办的教师培训活动
- * 举办教师研讨会, 交流教学经验, 为学校发展出谋划策
- * 举办教师感谢活动
- 社区 / 家长活动, 大型活动, 学生兴趣活动:
- * 学校教师员工野餐活动, 开启学校开学帷幕



- * 召开家长会, 汇报上年度财务, 介绍新年度计划及两委会成员
- * 举办第 7 届盛大中国节活动
- * 举办“华韵迎春闹元宵”活动(东北师范大学大学生艺术团赴美演出)
- * 中秋聚餐, 师生员工共度欢乐中秋
- * 举办首届万圣节活动, 深受学生欢迎
- * 参加亚洲节 20 周年庆祝活动
- * 参加亚洲节龙舟赛, 取得第 3 名的优异成绩
- * 参加 Worthington School District Spelling Bee Contest
- * 筹办俄州现代中文学校夏令营

这一项项措施和活动的背后, 都是校委会成员及理事会和义工们无数的心血和汗水, 一幕幕令人回味无穷的画面, 一声声欢声笑语,

一枚枚学生们的奖章, 以及那定格在画面里的一幅幅照片, 摄影镜头里的一组组动画, 都是那么的生动, 那么真实, 记录了孩子们的那一瞬间, 老师们的那一滴汗水, 家长们的那一股切的目光, 义工工作人员那一个满足的微笑。我们从心底里充满满足, 是的, 我们使这一切成为可能, 我们帮助孩子们达到了那一瞬间, 回答了家长们那殷切的目光。

校委会, 理事会当然是学校运行的主力, 但这一切的成功, 离不开广大家长和全体教职员工的积极参与和支持, 我们真诚地为我们的

取得的成绩而骄傲。前校长和副校长霍学文和陈青杰是我们不在册的委员, 图书馆的全体馆员一贯是学校各种活动的最好帮手, 金茂宁, 陆琴等学校老领导一直是随时随地为学校服务, 李江, 张晓翔, 刘莉, 刘欣燕更是基本每天都在学校帮忙, 范锡波副校长组织的巡逻队以张晓翔, 关山, 吴剑辉, 吴京海, 王宏伟, 黄杰为首, 带领广大值班家长风雨无阻, 恪尽职守, 指挥交通, 巡逻教学楼, 保证了我们学校有一个良好的教学环境, 赢得了所在学校的好评, 使我们得以全力集中于教学和学校建设上。巡逻

队的贡献之大, 难以用语言来表达, 在此向巡逻队的组织人员和全体参加巡逻的家长表示衷心的感谢。

今年学校的宣传工作更上了一层楼。孙燕快捷的报道, 刘嵩定期的校刊, 于军文及时的学校网站报道更新都使我们开展的一系列活动能及时与大家见面, 全面准确地把我们的风貌向社会展示。当然, 我校一批高水平而且热心的摄影摄像大师们更为各项活动增加了一抹鲜艳的色彩, 他们是易小兵, 赵义强, 缪元林, 秦力, 贾洪涛, 熊伟, 刘嵩, 当然还有一批从师学艺的摄影发烧友, 他们也为记录学校的点点滴滴贡献了力量。

我们的教师历来是我们最值得骄傲的资本。我们高质量的课程安排是所有老师高质量

的付出换来的。周末学校的特点使教学困难更多。我们的教师都有着丰富的教学经验, 对自己所任课程都有着深刻的理解。热爱孩子, 用心教学是我们对老师们的基本要求。令我们非常自豪的是, 我们的老师兢兢业业, 认真负责, 而且热心学习他人的长处, 不断交流进取, 不为名不图利, 踏踏实实, 脚踏实地, 真心实意的为孩子们成长而呕心沥血, 鞠躬尽瘁。他们备课认真, 讲课有声有色, 全面照顾, 个别辅导, 与家长沟通, 向学校提建议, 努力活跃课堂, 提高学生学习兴趣和热情。在教师研讨会上, 大家不仅积极探讨教学经验, 交流心得体会, 还积极为学校发展献计献策, 以学校主人翁的姿态, 对学校建设和教学发展提出了许多宝贵的建议。我们衷心地感谢全体教师, 为他们卓越的贡献喝彩。

家长们的参与和支持是学校成功的基本保障。这是一所家长所有的学校, 办学方向的确定, 最终是家长意识的反映。家长们对我们校委会的信任, 对我们校委会工作的支持, 是我们成功的最基本要素。如前所述, 我们相信家长们希望这所肩负着俄州中部华人希望的学校焕发出新的精神, 以崭新的面貌在这块土地上再创辉煌。我们深知这一期望的重量, 也明白回答这一期望之任重道远。

新学年开始时, 我向家长及两委会保证的是为校委会及义务工作人员提供一个愉快的工作环境, 为学生家长提供一个安静平稳的学习环境。在理事会的理解支持下, 在校委会全体人员互相体谅, 互相支持的努力下, 在全体家长和义务工作人员的大力合作与支持下, 我想我们基本上达到了上述目标。在很多方面, 我们还开创了新的领域, 达到了新的高度。

2013-2014 学年, 我们注册的学生总数是可喜可贺的, 在我校一共开设的 79 门课程中, 有 394 个家庭选择注册课程在我们学校, 其中有 580 名学生至少注册了一门以上的课。我们学生一共注册人次: 886, 其中: 暨南大学中文班(CHN): 92 人次, 马立平中文班(MLP): 210 人次, 学前中文班(PRE-K): 33 人次, 特殊中文班(T): 34 人次, 文化(篮球, 舞蹈, 国际象棋, 唱歌等) 238 人次, 数学: 139 人次, 大学先修课程(AP): 24 人次, 学术能力评估测试(SAT) 加强班: 40 人次, 英语: 54 人次, 成人中文班: 19 人次。从这个侧面反映了我们现代中文学校 OCCS 是赢得了广大家长的信赖和认可的。

学校无疑还有很多有待改进的地方, 例如我们正在争取新学年开课日数的增加和合理化(新的学校将有利于实现这一目标), 课程设置的合理化和选课范围的扩大化, 家庭优惠计划, 家长活动的多样化, 以及亲子互动课程的设置, 教师交流活动强化, 学校管理的更上层楼, 等等。衷心希望家长老师们对学校未来发展献计献策, 使学校能够在持续发展的道路上前进。

疾风骤雨的开始, 发展成风生水起的结束。我们的学校应该说又经过了一场考验, 经验要总结, 不足要改变, 向前看, 完善自己, 向社区传递正能量。学校的 20 周年大庆就要来临了, 我们坚信, 前途是光明的, 20 年的学校必将焕发出新的青春。

2013-2014 学年悄悄的过去了。我们学到了很多, 做了很多, 得到了很多, 我想, 也取得了很多的成就。特别重要的是, 我们的学生们取得了进步, 增长了知识。同学们, 我们衷心祝贺你们取得的每一点成绩, 你们是我们的骄傲。老师们家长们, 谢谢你们的努力合作与贡献, 俄州中文学校正在健康成长, 明天更美好。

谢谢大家。
马京升 校长
俄州现代中文学校
2014年6月8日

